

С Новым 2022 годом!

ISSN 1392-2688

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА

Обзор



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

30 декабря
2021
5 января
2022
№ 52 (1303)

0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

Страница нашей жизни

Вот практически и перевернута ещё одна страница нашей жизни. Была она непростой, и избытком позитива явно не запомнится.

Но книга жизни каждого из нас по своему объёму явно не может соперничать с той же «Войной и миром» Льва Толстого, наша – гораздо тоньше. Поэтому нужно ценить каждую в ней страничку, какой бы она ни была.

Возможно, кто-то решит, что «Обзор», пытаясь выделить главное во всём том, что произошло за очередную неделю, слишком часто акцентирует внимание читателей на негативе. Но давно замечено, что камешек в вашем ботинке нередко оказывается гораздо более значимым для вас явлением, чем процессы мирового значения.

Поэтому нет ничего удивительного, что на наших страницах хватает, к сожалению, того, что мешает нам жить. Ведь если не говорить о проблемах, не привлекать к ним всеобщего внимания, то это вряд ли поможет нам избавиться от целой горсти камней, насыпанных в наши ботинки, в основном, «заботливыми» политиками да чиновниками.

Однако «Обзор» при этом всегда заявлял, что нельзя видеть только плохое, ориентироваться нужно на хорошее, на доброе, нужно стремиться к тому, чтобы добра в нашей жизни было как можно больше.

И совершенно не важно, на каком уровне это будет делаться.

Подарите частичку своего тепла тем, кто вас окружает, кто достоин ваших добрых слов и поступков.

«Обзор» обещает быть верным такому отношению к жизни, к своим читателям, и в наступающем году, который, к слову, будет для газеты юбилейным: 17 января 2022 года исполнится ровно 25 лет со дня выхода в свет первого номера еженедельника «Обзор».

За эти годы наша с вами, уважаемые читатели, газета прошла огромный путь, запечатлев на своих страницах отражение жизни и простых людей, и Литвы в целом. И всегда «Обзор» старался быть ближе к своим читателям, старался откликнуться на то, что волнует многих.

Не стал исключением и год прошедший, внёсший самые серьёзные коррективы во все наши планы. Некоторые из них, к великому сожалению, так и не удалось воплотить в жизнь в полной мере. Это, например, можно сказать о втором конкурсе народных умельцев «Наши руки не для скуки»: формат рассказа о мастерах предполагал всё же живое общение с ними корреспондентов или тех читателей, кто готов был стать на время корреспондентом. Телефонное общение – это всё же не то...

Тем более, теперь для нас дело чести продолжить этот конкурс, познакомить чи-

тательскую аудиторию с новыми именами. И мы это обязательно сделаем!

Как сделаем и многое другое, что, надеемся, будет интересно нашим читателям. Поэтому мы по-прежнему открыты для новых предложений, для новых задумок и идей.

Одну из них нам, к слову, подсказала руководитель литературно-музыкальной студии «Родник» клуба «Светоч» вильнюсского Дома учителя Грета Федорченко, предложившая опубликовать, скажем, раз в два месяца поэтические подборки местных поэтов. Но чтобы гарантировать достаточно высокий уровень произведений, кандидатов на публикацию отберут сами литературные объединения и клубы из числа своих членов. По одному стихотворению от автора. Редакция приглашает все поэтические объединения Литвы в этот проект, рассчитанный не на один год (когда пойдём по второму кругу, опубликуем произведения только тех авторов, кто ещё не публиковался в первой подборке, предоставленной литобъединением).

И ещё: «Обзор» решил в течение всего будущего года проводить различные мероприятия, приуроченные к нашему юбилею. Но об этом – уже в Новом году!

А пока – с наступающим! Здоровья и счастья вам, дорогие наши читатели!

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



А также:

39 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, sudoku, головоломки

Наш календарь

- 1 января - Новый год. Всемирный день мира (День всемирных молитв о мире). Праздник Марии - Царицы мира (Торжество Пресвятой Богородицы) у католиков. День освобождения Кубы (Триумф революции). День флага Литвы.
- 2 января - День памяти святого Иоанна Кронштадтского. День научной фантастики.
- 3 января - День рождения соломинки для коктейлей. День памяти Святителя Петра, митрополита Московского и всея России чудотворца.
- 4 января - Всемирный день азбуки Брайля. День Ньютона. Национальный день спагетти в США.
- 5 января - Международный разгрузочный день. Международный день бойскаутов.
- 6 января - Рождественский Сочельник у восточных христиан. Богоявление у западных христиан.
- 7 января - Рождество Христово у восточных христиан.

Локдаун... Возможны варианты

По словам вице-министра здравоохранения Литвы Аушры Билотене-Мотеюнене, основным критерием введения карантина остаётся 240 занятых ковидными больными коек в реанимации. Она подчеркнула, что, хотя пока ситуация в больницах остаётся стабильной, в Литве уже начинает распространяться штамм «омикрон», поэтому исключить возможность жёсткого локдауна нельзя, сообщает ru.delfi.lt.

«Сегодня мы говорим о возможности карантина, поэтому надо готовиться. Однако в ближайшее время, на этой и на следующей неделе, ужесточать режим не планируется. Посмотрим, какой будет

ситуация после праздников, в начале января», – сказала Билотене-Мотеюнене.

Она также отметила, что, если потребуется, будут введены краткосрочные жёсткие ограничения:

«Если говорить о карантине, самым эффективным был бы непродолжительный, но жёсткий карантин. Это значит, что люди могли бы купить только продукты и лекарства. Производство, вероятно, сможет работать, если окружение будет безопасным. Однако все развлечения, другие мероприятия на время карантина были бы отменены, театры, магазины промтоваров были бы закрыты.

Кроме того, там, где возможно, работа была бы удалённой, причём не как рекомендация, а в обязательном порядке. Это касалось бы и школ. Жёсткий локдаун – это полное ограничение необязательных видов деятельности».

По мнению вирусолога, доктора медицинских наук Саулюса Чаплинскаса, локдаун необходим для того, чтобы сохранить действенную систему здравоохранения, чтобы люди не остались без первой помощи.

«Хотелось бы также верить, что не будет закрытых школ, это особенно болезненная мера, её надо применять только в крайнем случае», – заметил профессор.

«Сейчас больше всего случаев в Литве – штамм «дельта». Да, «омикрон» распространяется быстрее, но, вероятно, клинические признаки болезни более мягкие. Но, если «омикрон» опускается до лёгких, могут поражаться разные органы. В таком случае этот штамм также может нанести человеку серьёзный вред», – сказал Чаплинскас, напомнив, что исследования подтверждают действенность вакцин и от «омикрона».

Председатель парламентского Комитета по вопросам здравоохранения Антанас Матулас в данный момент не видит повода для введения карантина.

«Что будет дальше, будет видно. Я считаю, что жёсткий локдаун должен быть крайней и маловероятной мерой», – сказал политик, заметив, что, по его мнению, абсолютный карантин может принести больше вреда, чем пользы.

ISSN 1392-2688

